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METODOLOGIA 
 

Wykonawca Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 

Data realizacji badania 16 – 23 października 2018 r. 

Metoda badawcza bezpośredni wywiad ankieterski wspomagany 

komputerowo (CAPI) 

Próba ogólnopolska kwotowa, reprezentatywna dla osób 18+  

Liczba zrealizowanych 

wywiadów 

N =1000 

 

Dobór próby 

Ogólnopolska próba kwotowa realizowana w CBOS jest reprezentatywna przedmiotowo dla 

populacji mieszkańców Polski w wieku 18 i więcej lat. 

Dobór respondentów składa się z kilku etapów. Wstępnie badana zbiorowość jest dzielona 

na około 80 warstw (kategorii) ze względu na następujące cechy demograficzne: 

• Wielkość miejscowości zamieszkania – 4 kategorie: 

– mieszkańcy wsi 

– mieszkańcy miast liczących do 20 tys. mieszkańców 

– mieszkańcy miast liczących od 20 tys. do 100 tys. mieszkańców 

– mieszkańcy miast liczących powyżej 100 tys. mieszkańców 

• Region zamieszkania (około 20 regionów obejmujących cała Polskę wyznaczonych na 

podstawie podziału terytorialnego kraju na województwa). 

Następnie dla każdej warstwy wyznaczany jest rozkład łączny liczebności dwóch cech 

respondentów: 

• płci 

• wieku 

Otrzymane w ten sposób kwoty są następnie realizowane w procesie doboru respondentów. 

Łącznie próba zrealizowana liczy 1000 respondentów, dla których można wyróżnić kilkaset 

różnych kombinacji ww. cech demograficznych. 
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Ważenie danych 

Surowy zbiór danych jest ważony metodą ważenia wieńcowego (rim weighting)  

z uwzględnieniem następujących cech społeczno-demograficznych: 

• płeć 

• wiek 

• wielkość miejscowości zamieszkania 

• województwo zamieszkania 

• wykształcenie. 

Próba przeważona odzwierciedla rozkład ww. cech społeczno-demograficznych 

obserwowanych w badanej populacji. 

 

Dane demograficzne wykorzystywane w procesie doboru próby i ważenia zbioru danych 

pochodzą z zasobów GUS (bazy demograficzne oraz raporty z badania „Badanie Aktywności 

Ekonomicznej Ludności”) oraz z państwowego rejestru PESEL. 
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WNIOSKI 

 
 

 Konsumentem nikotyny jest aktualnie blisko co trzeci dorosły Polak. Tradycyjne 

papierosy pali regularnie więcej niż co czwarty, a sprzyja temu niższy status 

społeczno-zawodowy  

i materialny. 

 

 

 Aktualni użytkownicy e-papierosów z liquidem stanowią 2,1% ogółu dorosłych 

Polaków. E-papierosy cieszą się największą popularnością wśród młodzieży: ich 

aktualni użytkownicy rekrutują się najczęściej spośród osób w przedziale wiekowym 

18 – 24 lata oraz uczniów /studentów. 

 

 

 Pierwszy regularny kontakt z nikotyną niemal zawsze miał /ma formę tradycyjnego 

papierosa. Wyjątek stanowią najmłodsi konsumenci nikotyny, w których przypadku 

inicjacja nikotynowa wielokrotnie częściej niż przeciętnie łączy się z papierosem 

elektronicznym. 

 

 

 Deklaracje badanych mających tego rodzaju doświadczenia wskazują, że 

skuteczność e-papierosów jako wsparcia w rzuceniu palenia tradycyjnych papierosów 

jest niewielka – większość osób wraca do palenia zwykłych papierosów bądź łączy 

ich palenie z używaniem e-papierosa. Lepiej sprawdza się w tym zakresie system 

podgrzewający tytoń - spośród tych, którzy używali go po to, aby rzucić tradycyjne 

palenie połowie udało się osiągnąć cel, a do palenia zwykłych papierosów wrócił 

mniej niż co czwarty. 
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REKOMENDACJE BADAWCZE 

 

I. Monitoring konsumpcji nikotyny wśród ogółu dorosłych Polaków 

Cel: 

Analiza zmian i trendów w zakresie spożycia nikotyny 

Rekomendowana metoda badawcza: 

Cykliczna realizacja niniejszego badania w takiej samej lub maksymalnie zbliżonej 

formule, w odstępach maksymalnie 12 miesięcznych; 

W celu zwiększenia liczebności grup wyodrębnionych ze względu na charakterystykę 

spożycia nikotyny można rozważyć łączenie prób z dwóch kolejnych pomiarów. 

 

II.  Konsumpcja nikotyny wśród nastolatków  

Cele:  

 zdefiniowanie atrybutów e-papierosów (na tle innych wyrobów tytoniowych) 

decydujących o ich szczególnej atrakcyjności dla osób niepełnoletnich; 

 określenie zasięgu konsumpcji wyrobów tytoniowych wśród osób niepełnoletnich, ze 

szczególnym uwzględnieniem e-papierosów z liquidem i systemów podgrzewających 

tytoń; 

 zdefiniowanie społęczno-demograficznych i kulturowych czynników sprzyjających 

sięganiu po wyroby tytoniowe przez młodzież; 

 sformułowanie prognoz dotyczących konsumpcji wyrobów tytoniowych wśród osób 

niepełnoletnich (przewidywanie trendów). 

Rekomendowana metoda badawcza: 

1 etap: 

badanie jakościowe – zogniskowane wywiady grupowe (FGI) z osobami  

w wieku 18 – 19 lat, używającymi obecnie lub w przeszłości e-papierosów  

z liquidem: jakościowa weryfikacja hipotez badawczych + operacjonalizacja 

kwestii do badania ilościowego; 

2 etap:  

badanie ilościowe (wywiad ankieterski) na reprezentatywnej ogólnopolskiej 

próbie osób w wieku 15 – 18 lat. 
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WYNIKI 
 

TYPOLOGIA KONSUMENTÓW 
 

Blisko co trzeci (29,6%) dorosły Polak jest aktualnie konsumentem nikotyny. 

 

 Używanie nikotyny wśród ogółu dorosłych Polaków 

 
 

Wśród aktualnych konsumentów nikotyny przeważają mężczyźni1 (54,5%). Więcej niż co 

drugi (57,0%) spośród „nikotynistów” legitymuje się wykształceniem najwyżej zasadniczym 

zawodowym, połowa (49,8%) to mieszkańcy najmniejszych ośrodków – wsi i miast poniżej 

20 tysięcy mieszkańców. Biorąc pod uwagę wiek, wśród konsumentów nikotyny najliczniej 

reprezentowana jest grupa wiekowa 35 - 44 lata (22,4%). 

Spośród różnego rodzaju wyrobów zawierających nikotynę zdecydowanie najpopularniejsze 

wśród Polaków są tradycyjne papierosy. 

 

     Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) Pan(i) regularnie 
w przeszłości? 

 

 

                                                           
1 Patrz: tabele zróżnicowań społeczno-demograficznych 

% 
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Tradycyjne papierosy pali więcej niż co czwarty dorosły Polak (26,8%), a blisko co piąty  

(19,5%) jest ich byłym palaczem.  

Regularnemu paleniu zwykłych papierosów sprzyja niższy status społeczno-zawodowy  

i materialny. Częściej niż przeciętnie palą je mieszkańcy małych miast, robotnicy, bezrobotni, 

osoby dysponujące najniższymi dochodami i określające swe materialne warunki życia jako 

złe. Odsetek palaczy spada wraz ze wzrostem wykształcenia: o ile wśród osób z 

wykształceniem podstawowym/gimnazjalnym i zasadniczym zawodowym pali więcej niż co 

trzecia (odpowiednio 35,2% i 36,1%), o tyle wśród legitymujących się wykształceniem 

wyższym  tradycyjne papierosy pali tylko 15,0% osób. 

Biorąc pod uwagę wiek – najwięcej palących papierosy znajdujemy wśród osób w przedziale 

55 – 64 lata (32,5%). Palaczami tradycyjnych papierosów nieco częściej są mężczyźni 

(29,8%) niż kobiety (24,1%).   

Relatywnie liczną grupę wśród ogółu dorosłych Polaków stanowią osoby konsumujące 

nikotynę w postaci tytoniu do samodzielnego skręcania (8,6%). Charakterystyka 

społeczno-demograficzna tej grupy jest zbliżona do palaczy tradycyjnych papierosów, co 

wskazuje, że ta forma konsumpcji nikotyny stanowić może tańszą alternatywę dla 

tradycyjnych papierosów.  

Aktualni użytkownicy e-papierosów z liquidem stanowią jedynie 2,1% ogółu dorosłych 

Polaków. Fakt, że ponad dwukrotnie liczniejsza grupa (5,3% ogółu) deklaruje używanie e-

papierosów w przeszłości wskazywać może na spadek popularności tej formy konsumpcji 

nikotyny, zwłaszcza wśród młodych Polaków, spośród których co dziesiąty używał kiedyś  

e-papierosów, a obecnie tego nie robi. Niemniej jednak e-papierosy nadal cieszą się 

największą popularnością wśród młodzieży: ich aktualni użytkownicy rekrutują się najczęściej 

spośród osób w przedziale wiekowym 18 – 24 lata (8,7%) oraz uczniów /studentów (8,1%).  

Jeszcze mniejszy odsetek ogółu dorosłych Polaków (1,1%) stanowią aktualni użytkownicy 

systemów podgrzewających tytoń. Wybór tej dość kosztownej formy spożywania nikotyny 

(koszt zakupu sprzętu) powiązany jest przede wszystkim z wysokością dochodów: systemy 

podgrzewające tytoń cieszą się największą popularnością wśród osób deklarujących co 

najmniej 3500 zł jako miesięczny dochód na osobę w rodzinie.  

Palenie cygar /cygaretek lub fajki ma wśród ogółu dorosłych Polaków charakter 

incydentalny – aktualne używanie ich w sposób regularny deklaruje mniej niż 1% badanych.  

  

Analiza deklaracji dotyczących spożycia nikotyny obecnie i w przeszłości pozwoliła na 

wyodrębnienie kilku specyficznych grup konsumentów:  
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Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 37,9 

Kobiety 62,1 

Wiek 18-24 lata 11,6 
25-34 16,9 
35-44 19,9 
45-54 14,2 
55-64 14,4 
65 lat i więcej 23,1 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 15,0 
Zasadnicze zawodowe 18,6 
Średnie 30,8 
Wyższe 35,6 

 

 

 

 

 

 

Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 52,7 

Kobiety 47,3 

Wiek 18-24 lata 6,7 
25-34 14,4 
35-44 22,8 
45-54 19,6 
55-64 22,4 
65 lat i więcej 14,1 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 23,5 
Zasadnicze zawodowe 36,3 
Średnie 27,0 
Wyższe 13,1 

 

% 
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Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 41,8 

Kobiety 58,2 

Wiek 18-24 lata 16,9 
25-34 37,8 
35-44 19,1 
45-54 11,0 
55-64 9,7 
65 lat i więcej 5,4 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 15,8 
Zasadnicze zawodowe 22,1 
Średnie 42,4 
Wyższe 19,8 

 

 

 

 

 

 

Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 66,6 

Kobiety 33,4 

Wiek 18-24 lata 39,2 
25-34 5,2 
35-44 12,2 
45-54 20,5 
55-64 14,7 
65 lat i więcej 8,3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 44,2 
Zasadnicze zawodowe 11,4 
Średnie 20,8 
Wyższe 23,6 
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Pozostałe specyficzne grupy konsumentów (zbyt mało liczne, aby możliwa była 

charakterystyka społeczno-demograficzna): 
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INICJACJA NIKOTYNOWA 
 

 

 Proszę sięgnąć pamięcią do czasu, kiedy po raz pierwszy w życiu zaczął(ęła) Pan(i) 
regularnie używać jakichkolwiek wyrobów tytoniowych. Jakich wyrobów tytoniowych 
używał(a) Pan(i) wówczas? 

 
Pierwszy regularny kontakt z nikotyną niemal zawsze miał /ma formę tradycyjnego papierosa 

- 96,8% dorosłych Polaków używających obecnie lub w przeszłości nikotyny w jakiejkolwiek 

postaci wiąże początek swojej konsumpcji nikotyny właśnie z tradycyjnym papierosem. 

Na tle ogółu palących Polaków wyróżniają się najmłodsi dorośli (18 – 24 lata) oraz uczniowie 

i studenci. W przypadku przedstawicieli tych grup inicjacja nikotynowa wielokrotnie częściej 

niż przeciętnie wiąże się bowiem z papierosem elektronicznym: od e-papierosa z liquidem 

rozpoczęło regularne używanie wyrobów tytoniowych 7,9% aktualnie palących osób w tej 

grupie wiekowej i aż 12,6% uczniów /studentów. 

 

 

E-PAPIEROSY Z LIQUIDEM 
 

Smak 
 

Ogromny wybór smaków liquidu jest niewątpliwie jedną z cech stanowiących o atrakcyjności 

e-papierosa dla użytkowników. Aktualni użytkownicy papierosów elektronicznych (2,1% 

ogółu dorosłych Polaków) preferują liquidy o smaku owocowym (45,7%) lub tytoniowym 

(30,5%). W mniejszości są zwolennicy smaku mentolowego (18,3%), najmniej popularne są 

natomiast smaki deserowe (5,5%).  
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 Jaki smak liquidu Pan(i) preferuje? 

 
Preferencje smakowe użytkowników różnicowane są przede wszystkim przez wiek i płeć. 

Starsi użytkownicy (45+) wydają się być w tej kwestii większymi tradycjonalistami – częściej 

w porównaniu z innymi preferują smak tytoniowy; młodsi równie chętnie sięgają po smak 

mentolowy lub owocowy. Deserowy smak liquidu wybierany bywa tylko przez kobiety.  

 

 

Wielkość spożycia 
 

Zapytani o ilość zużywanych przeciętnie w ciągu miesiąca mililitrów liquidu użytkownicy  

papierosów elektronicznych podają wartości od 5 ml do 300 ml. Średnia przypadająca na 

jednego użytkownika to 100 ml liquidu miesięcznie. 

Blisko 2/5 spośród użytkowników e-papierosów nie potrafi określić ilości liguidu zużywanego 

w skali miesiąca. 

 

Ile mililitrów liquidu zużywa Pan(i) przeciętnie miesięcznie? 
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Moc liquidu 
 

Deklaracje użytkowników e-papierosów wskazują, że najpopularniejszy wśród nich jest liquid 

zawierający nikotynę w stężeniu 6 mg – takiego produktu używa więcej niż co czwarty 

„palacz”. Kobiety wydają się w większym stopniu skłaniać ku liquidom lżejszym,  

(3 mg), natomiast płyny o najwyższym dopuszczalnym stężeniu nikotyny (18 mg) chętniej 

używane są przez mężczyzn. 

 

Jakiej mocy liquidu używa Pan(i) obecnie? . 

 
Większość użytkowników papierosów elektronicznych deklaruje stałe korzystanie z liquidu  

o takiej samej zawartości nikotyny. Wśród tych, którzy dokonywali w tym zakresie zmian 

zdecydowanie przeważają osoby zmniejszające moc liquidu i obecnie używające lżejszych 

płynów niż wcześniej (24,7% ogółu użytkowników e-papierosów).  

 

 Czy przez cały ten czas, odkąd używa Pan(i) e-papierosów: 
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Wydatki  
 

Przeciętny użytkownik papierosów elektronicznych wydaje miesięcznie na e-palenie 103 zł, 

wliczając w to zarówno liquidy, jak i zużywające się elementy sprzętu. Co piąty użytkownik 

nie jest w stanie określić kwoty wydawanej miesięcznie na ten cel.   

 

 Ile przeciętnie wydaje Pan(i) miesięcznie na e-palenie?  

 
 

 

 

E-papierosy jako alternatywa dla tradycyjnych papierosów 
 

Papierosy elektroniczne z liquidem wydają się być często postrzegane jako sposób na 

pożegnanie się  paleniem tradycyjnych papierosów: w grupie osób, które palą obecnie bądź 

paliły w przeszłości tradycyjne papierosy oraz używają obecnie bądź używały w przeszłości 

e-papierosów aż 60,1% deklaruje, że celem używania papierosów elektronicznych było 

(bądź bywało) dla nich rzucenie palenia zwykłych papierosów. Działanie takie nieco częściej 

podejmowali mężczyźni niż kobiety (odpowiednio 63,5% i 55,5%).  

Deklaracje badanych wskazują, że skuteczność e-papierosów jako wsparcia w rzuceniu 

palenia tradycyjnych papierosów jest niewielka. Spośród tych, którzy używali ich w tym celu 

jedynie 16,1% może mówić o sukcesie: w efekcie rzeczywiście zaprzestali palenia 

tradycyjnych papierosów. Pozostali w większości wrócili do ich palenia (51,7%) bądź zaczęli 

łączyć palenie papierosów tradycyjnych z elektronicznymi (29,7%).  
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Czy kiedykolwiek używał(a) Pan(i) 
e-papierosów po to, aby rzucić palenie 
zwykłych papierosów? 

 
Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

 

 

 

 

 

 

Potraktowanie e-palenia jako sposobu na rzucenie tradycyjnych papierosów wydaje się 

wywoływać nieco inne skutki wśród kobiet i mężczyzn. Mężczyznom częściej niż kobietom 

udało się w efekcie rzeczywiście zrezygnować z tradycyjnego palenia (odpowiednio 22,6% i 

6,2%), ale częściej też zaczęli łączyć tradycyjne papierosy z elektronicznymi (odpowiednio 

36,7% i 19,0%). Kobiety natomiast częściej niż mężczyźni wracały po pewnym czasie do 

palenia zwykłych papierosów (odpowiednio 74,7% i 36,5%). 

 

 

SYSTEM PODGRZEWAJĄCY TYTOŃ 
 

Aktualni użytkownicy systemu podgrzewającego tytoń (1,1% ogółu dorosłych Polaków) 

zużywają przeciętnie jednego dnia 10,5 wkładu.  
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Ile wkładów do systemu podgrzewającego tytoń zużywa Pan(i) przeciętnie jednego 
dnia? 

 
 

Spośród tych, którzy palą obecnie bądź palili w przeszłości tradycyjne papierosy oraz 

używają obecnie bądź używali w przeszłości systemu podgrzewającego tytoń połowa 

(49,2%) deklaruje, że używali systemu podgrzewającego tytoń w celu rzucenia tradycyjnych 

papierosów.  

     

Czy kiedykolwiek używał(a) Pan(i) 
systemu podgrzewającego tytoń po to, 
aby rzucić palenie zwykłych 
papierosów? 

 
Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

 

 

 

 

 

Deklaracje badanych wskazują, że system podgrzewający tytoń sprawdza się jako 

alternatywa dla tradycyjnych papierosów bardziej niż papieros elektroniczny z liquidem: 

połowie (49,7%) spośród tych, którzy używali systemu podgrzewającego po to, aby rzucić 

tradycyjne palenie udało się osiągnąć cel, a do palenia zwykłych papierosów wrócił mniej niż 

co czwarty (22,6%). 
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19 
 

TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO – DEMOGRAFICZNYCH 
 
Tabela 1 

 

P1. Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan(i) regularnie w przeszłości: Papierosy (zwykłe, tradycyjne) 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
|używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
|nie używam 

Palę |używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 53,5 19,5 26,8 ,2 1000 

Płeć Mężczyźni 43,8 26,2 29,8 ,1 473 

Kobiety 62,1 13,5 24,1 ,3 527 

Wiek 18-24 lata 63,6 9,9 25,7 ,8 101 

25-34 56,1 13,9 29,4 ,6 160 

35-44 51,9 18,9 29,2  201 

45-54 45,1 25,4 29,5  167 

55-64 46,9 20,1 32,5 ,4 165 

65 lat i więcej 59,9 23,8 16,3  205 

Miejsce zamieszkania wieś 60,4 18,8 20,4 ,4 396 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

47,8 20,1 32,1  158 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

43,6 22,4 34,0  203 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

51,5 18,4 30,1  125 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

56,6 17,3 25,4 ,8 118 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 45,3 19,5 35,2  182 

Zasadnicze zawodowe 40,5 23,4 36,1  242 

Średnie 53,9 20,5 24,8 ,8 309 

Wyższe 70,1 14,9 15,0  268 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

71,5 16,1 11,5 ,9 97 

Średni personel, technicy 53,9 26,6 19,4  35 

Pracownicy adm.-biurowi 65,9 13,7 19,6 ,9 78 

Pracownicy usług 57,0 24,6 18,3  90 

Robotnicy wykwalifikowani 35,5 20,5 44,0  130 

Robotnicy niewykwalifik. 42,7 22,7 34,6  54 

Rolnicy 58,2 18,4 23,5  31 

Pracujący na własny rach. 36,7 33,1 30,3  44 

Bezrobotni 40,5 12,7 46,7  44 

Emeryci 58,8 22,5 18,7  231 

Renciści 34,3 24,0 41,8  44 

Uczniowie i studenci 65,2 9,0 24,5 1,3 62 

Gospodynie domowe i inni 52,1 7,4 40,5  61 

Dochody osobiste Do 899 zł 44,3 17,1 37,6 1,0 82 

Od 900 zł do 1299 zł 51,2 22,5 26,3  103 

Od 1300 zł do 1799 zł 57,6 21,6 20,8  168 

Od 1800 zł do 2499 zł 54,5 17,3 28,2  185 

2500 zł do 3499 zł 44,8 24,3 30,9  142 

3500 zł do 4499 zł 62,3 24,6 13,1  49 

4500 zł i więcej 52,2 27,9 19,8  62 

Brak dochodów 57,0 10,7 32,3  87 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

58,7 13,4 26,6 1,3 122 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 49,7 15,7 34,6  159 

Od 900 zł do 1299 zł 47,9 26,5 25,1 ,4 200 

Od 1300 zł do 1799 zł 51,4 21,6 27,0  177 

Od 1800 zł do 2499 zł 57,4 20,3 22,3  132 

2500 zł do 3499 zł 63,3 10,5 26,2  77 

3500 zł do 4499 zł 57,7 13,1 29,2  27 

4500 zł i więcej 50,4 28,6 21,0  34 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

57,5 15,8 25,9 ,8 194 

Ocena własnych war. mater. Złe 40,7 19,5 39,8  127 

Średnie 56,0 18,7 24,9 ,4 395 

Dobre 54,7 20,2 24,9 ,2 478 
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Tabela 2 

 

P1. Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan(i) regularnie w przeszłości: Tytoń do samodzielnego skręcania 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
|używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
|nie używam 

Palę |używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 86,1 5,2 8,6 ,2 1000 

Płeć Mężczyźni 81,2 7,5 11,3  473 

Kobiety 90,5 3,1 6,1 ,3 527 

Wiek 18-24 lata 89,7 3,5 6,1 ,8 101 

25-34 88,1 4,8 6,5 ,6 160 

35-44 86,8 3,1 10,0  201 

45-54 83,9 6,9 9,2  167 

55-64 80,0 8,0 12,0  165 

65 lat i więcej 88,6 4,5 6,9  205 

Miejsce zamieszkania wieś 87,6 4,1 8,1 ,2 396 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

83,3 5,0 11,7  158 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

83,9 5,9 10,1  203 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

88,0 6,0 6,0  125 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

86,4 6,8 6,0 ,8 118 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 75,9 5,3 18,8  182 

Zasadnicze zawodowe 81,3 5,2 13,5  242 

Średnie 88,0 5,9 5,6 ,6 309 

Wyższe 95,1 4,1 ,8  268 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

93,1 4,9 1,0 ,9 97 

Średni personel, technicy 88,6 9,3 2,1  35 

Pracownicy adm.-biurowi 97,7 1,3 1,0  78 

Pracownicy usług 89,3 3,8 7,0  90 

Robotnicy wykwalifikowani 82,5 6,6 10,9  130 

Robotnicy niewykwalifik. 68,9 14,7 16,4  54 

Rolnicy 91,8 2,7 5,5  31 

Pracujący na własny rach. 92,1 4,3 3,6  44 

Bezrobotni 67,0 4,6 28,4  44 

Emeryci 87,6 4,1 8,3  231 

Renciści 67,1 8,9 23,9  44 

Uczniowie i studenci 93,7 3,5 1,5 1,3 62 

Gospodynie domowe i inni 83,6 3,7 12,7  61 

Dochody osobiste Do 899 zł 76,0 5,2 17,7 1,0 82 

Od 900 zł do 1299 zł 79,3 5,9 14,8  103 

Od 1300 zł do 1799 zł 86,6 4,9 8,5  168 

Od 1800 zł do 2499 zł 85,6 8,1 6,3  185 

2500 zł do 3499 zł 90,1 3,7 6,2  142 

3500 zł do 4499 zł 97,9  2,1  49 

4500 zł i więcej 83,6 11,0 5,4  62 

Brak dochodów 86,6 2,5 10,9  87 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

90,1 3,1 6,1 ,8 122 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 76,9 5,4 17,7  159 

Od 900 zł do 1299 zł 83,0 8,2 8,4 ,4 200 

Od 1300 zł do 1799 zł 88,2 3,7 8,1  177 

Od 1800 zł do 2499 zł 93,7 4,7 1,6  132 

2500 zł do 3499 zł 92,3 2,0 5,7  77 

3500 zł do 4499 zł 90,3 2,7 7,0  27 

4500 zł i więcej 84,0 13,9 2,1  34 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

87,0 3,5 9,1 ,5 194 

Ocena własnych war. mater. Złe 69,4 8,8 21,8  127 

Średnie 88,1 3,6 8,2 ,2 395 

Dobre 88,8 5,5 5,5 ,2 478 
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Tabela 3 

 

P1. Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan(i) regularnie w przeszłości: Cygara, cygaretki 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
|używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
|nie używam 

Palę |używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 96,7 2,6 ,6 ,2 1000 

Płeć Mężczyźni 95,1 4,0 ,9  473 

Kobiety 98,1 1,3 ,3 ,3 527 

Wiek 18-24 lata 92,6 5,7 ,9 ,8 101 

25-34 94,2 4,9 ,4 ,6 160 

35-44 96,4 2,1 1,5  201 

45-54 99,4  ,6  167 

55-64 96,6 3,4   165 

65 lat i więcej 98,8 1,2   205 

Miejsce zamieszkania wieś 97,7 2,0  ,2 396 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

96,9 1,2 1,9  158 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

97,9 2,1   203 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

94,5 5,5   125 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

92,8 4,2 2,2 ,8 118 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 95,3 3,0 1,7  182 

Zasadnicze zawodowe 98,6 1,4   242 

Średnie 95,3 3,6 ,5 ,6 309 

Wyższe 97,4 2,2 ,4  268 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

96,2 2,9  ,9 97 

Średni personel, technicy 95,3 4,7   35 

Pracownicy adm.-biurowi 95,7 3,5 ,9  78 

Pracownicy usług 99,0  1,0  90 

Robotnicy wykwalifikowani 98,2 1,8   130 

Robotnicy niewykwalifik. 94,4 5,6   54 

Rolnicy 100,0    31 

Pracujący na własny rach. 89,7 7,9 2,3  44 

Bezrobotni 87,5 5,5 7,0  44 

Emeryci 98,9 1,1   231 

Renciści 98,1 1,9   44 

Uczniowie i studenci 93,1 5,6  1,3 62 

Gospodynie domowe i inni 98,7 1,3   61 

Dochody osobiste Do 899 zł 96,1 1,0 1,8 1,0 82 

Od 900 zł do 1299 zł 99,2 ,8   103 

Od 1300 zł do 1799 zł 98,7 1,3   168 

Od 1800 zł do 2499 zł 97,7 1,9 ,4  185 

2500 zł do 3499 zł 97,9 1,4 ,7  142 

3500 zł do 4499 zł 94,6 3,3 2,1  49 

4500 zł i więcej 86,7 13,3   62 

Brak dochodów 94,1 5,9   87 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

96,6 1,3 1,3 ,8 122 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 98,2 ,8 1,0  159 

Od 900 zł do 1299 zł 97,7 1,9  ,4 200 

Od 1300 zł do 1799 zł 99,6 ,4   177 

Od 1800 zł do 2499 zł 95,8 3,7 ,5  132 

2500 zł do 3499 zł 100,0    77 

3500 zł do 4499 zł 89,4 6,7 3,8  27 

4500 zł i więcej 81,9 18,1   34 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

94,5 3,8 1,3 ,5 194 

Ocena własnych war. mater. Złe 96,0 2,0 2,0  127 

Średnie 98,0 ,9 ,8 ,2 395 

Dobre 95,7 4,1  ,2 478 
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Tabela 4 

 

P1. Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan(i) regularnie w przeszłości: Fajka 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
|używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
|nie używam 

Palę |używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 97,6 2,0 ,2 ,2 1000 

Płeć Mężczyźni 95,6 4,2 ,2  473 

Kobiety 99,4  ,3 ,3 527 

Wiek 18-24 lata 97,4 ,9 ,8 ,8 101 

25-34 97,3 2,1  ,6 160 

35-44 97,7 1,5 ,7  201 

45-54 98,9 1,1   167 

55-64 95,5 4,5   165 

65 lat i więcej 98,6 1,4   205 

Miejsce zamieszkania wieś 98,9 ,9  ,2 396 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

96,3 2,8 1,0  158 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

97,2 2,8   203 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

97,2 2,1 ,7  125 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

96,2 3,0  ,8 118 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 99,2  ,8  182 

Zasadnicze zawodowe 98,5 1,1 ,3  242 

Średnie 97,3 2,1  ,6 309 

Wyższe 96,1 3,9   268 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

93,6 5,5  ,9 97 

Średni personel, technicy 97,4 2,6   35 

Pracownicy adm.-biurowi 98,7 1,3   78 

Pracownicy usług 99,0 1,0   90 

Robotnicy wykwalifikowani 96,4 3,0 ,7  130 

Robotnicy niewykwalifik. 98,4 1,6   54 

Rolnicy 100,0    31 

Pracujący na własny rach. 95,7 4,3   44 

Bezrobotni 94,3 2,3 3,4  44 

Emeryci 98,3 1,7   231 

Renciści 100,0    44 

Uczniowie i studenci 98,7   1,3 62 

Gospodynie domowe i inni 100,0    61 

Dochody osobiste Do 899 zł 95,9 1,2 1,8 1,0 82 

Od 900 zł do 1299 zł 99,2 ,8   103 

Od 1300 zł do 1799 zł 98,0 2,0   168 

Od 1800 zł do 2499 zł 98,2 1,8   185 

2500 zł do 3499 zł 98,5 1,5   142 

3500 zł do 4499 zł 97,9 2,1   49 

4500 zł i więcej 85,6 13,0 1,4  62 

Brak dochodów 100,0    87 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

99,2   ,8 122 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 99,0  1,0  159 

Od 900 zł do 1299 zł 98,4 1,2  ,4 200 

Od 1300 zł do 1799 zł 97,6 2,4   177 

Od 1800 zł do 2499 zł 94,9 4,5 ,6  132 

2500 zł do 3499 zł 100,0    77 

3500 zł do 4499 zł 100,0    27 

4500 zł i więcej 83,7 16,3   34 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

98,6 ,9  ,5 194 

Ocena własnych war. mater. Złe 97,8 2,2   127 

Średnie 97,4 2,0 ,4 ,2 395 

Dobre 97,8 1,9 ,2 ,2 478 
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Tabela 5 

 

P1. Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan(i) regularnie w przeszłości: E-papierosy z liquidem 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
|używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
|nie używam 

Palę |używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 92,3 5,3 2,1 ,3 1000 

Płeć Mężczyźni 90,7 5,9 3,2 ,2 473 

Kobiety 93,8 4,8 1,1 ,3 527 

Wiek 18-24 lata 80,3 11,0 8,7  101 

25-34 87,8 10,4 ,5 1,3 160 

35-44 92,9 4,8 1,9 ,4 201 

45-54 94,1 4,0 1,9  167 

55-64 94,3 3,9 1,8  165 

65 lat i więcej 98,1 1,2 ,6  205 

Miejsce zamieszkania wieś 92,5 4,3 2,9 ,3 396 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

90,5 8,8 ,7  158 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

94,7 4,6 ,7  203 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

91,2 6,1 2,6  125 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

91,2 4,4 3,0 1,4 118 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 87,4 6,6 5,3 ,7 182 

Zasadnicze zawodowe 95,0 4,3 ,7  242 

Średnie 91,8 6,2 1,5 ,5 309 

Wyższe 93,8 4,4 1,8  268 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

94,7 2,9 1,5 ,9 97 

Średni personel, technicy 91,0 5,0 4,0  35 

Pracownicy adm.-biurowi 88,6 9,9 1,5  78 

Pracownicy usług 91,4 6,4 1,3 ,8 90 

Robotnicy wykwalifikowani 91,9 5,4 2,7  130 

Robotnicy niewykwalifik. 87,3 8,8 1,7 2,2 54 

Rolnicy 94,1 5,9   31 

Pracujący na własny rach. 89,0 8,7 2,3  44 

Bezrobotni 89,1 3,9 7,0  44 

Emeryci 98,0 1,5 ,6  231 

Renciści 91,9 6,0 2,0  44 

Uczniowie i studenci 81,8 10,1 8,1  62 

Gospodynie domowe i inni 93,9 6,1   61 

Dochody osobiste Do 899 zł 94,5 1,2 4,2  82 

Od 900 zł do 1299 zł 95,6 3,7  ,7 103 

Od 1300 zł do 1799 zł 95,1 4,1 ,8  168 

Od 1800 zł do 2499 zł 88,3 9,9 1,2 ,6 185 

2500 zł do 3499 zł 92,6 4,4 3,0  142 

3500 zł do 4499 zł 91,9 1,7 6,4  49 

4500 zł i więcej 86,0 12,5 1,5  62 

Brak dochodów 89,4 6,4 4,2  87 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

95,4 2,3 1,5 ,8 122 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 94,5 2,9 2,1 ,5 159 

Od 900 zł do 1299 zł 95,3 4,1 ,6  200 

Od 1300 zł do 1799 zł 90,9 6,2 2,2 ,7 177 

Od 1800 zł do 2499 zł 91,8 6,1 2,1  132 

2500 zł do 3499 zł 92,9 6,2 ,9  77 

3500 zł do 4499 zł 85,2 11,0 3,8  27 

4500 zł i więcej 88,8 11,2   34 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

90,4 5,1 4,0 ,5 194 

Ocena własnych war. mater. Złe 93,6 3,8 2,6  127 

Średnie 94,0 4,0 1,9 ,2 395 

Dobre 90,6 6,8 2,1 ,4 478 
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Tabela 6 

 

P1. Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) 
Pan(i) regularnie w przeszłości: System podgrzewający tytoń 

Liczba osób 
Nie, nigdy 

Paliłe(a)m 
|używale(a)m 
regularnie w 
przeszłości, 

obecnie nie palę 
|nie używam 

Palę |używam 
regularnie 
obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 97,9 1,0 1,1 ,1 1000 

Płeć Mężczyźni 96,9 1,4 1,7  473 

Kobiety 98,7 ,6 ,5 ,2 527 

Wiek 18-24 lata 97,5 ,9 1,6  101 

25-34 96,5 1,9 1,0 ,6 160 

35-44 96,9 1,4 1,6  201 

45-54 98,0  2,0  167 

55-64 98,4 1,1 ,4  165 

65 lat i więcej 99,4 ,6   205 

Miejsce zamieszkania wieś 98,4 ,5 1,1  396 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

98,8 1,2   158 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

97,8 ,6 1,6  203 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

97,2 1,7 1,1  125 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

95,6 2,2 1,4 ,8 118 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 100,0    182 

Zasadnicze zawodowe 99,3 ,7   242 

Średnie 97,7 ,3 1,7 ,3 309 

Wyższe 95,3 2,7 2,0  268 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

96,9 2,1  ,9 97 

Średni personel, technicy 95,2 2,6 2,3  35 

Pracownicy adm.-biurowi 96,1 1,3 2,6  78 

Pracownicy usług 95,2 2,1 2,7  90 

Robotnicy wykwalifikowani 98,9  1,1  130 

Robotnicy niewykwalifik. 97,1 1,7 1,2  54 

Rolnicy 100,0    31 

Pracujący na własny rach. 91,6 4,3 4,1  44 

Bezrobotni 98,4  1,6  44 

Emeryci 99,5 ,5   231 

Renciści 100,0    44 

Uczniowie i studenci 98,8  1,2  62 

Gospodynie domowe i inni 100,0    61 

Dochody osobiste Do 899 zł 98,6 1,4   82 

Od 900 zł do 1299 zł 100,0    103 

Od 1300 zł do 1799 zł 99,0  1,0  168 

Od 1800 zł do 2499 zł 97,5 1,6 ,9  185 

2500 zł do 3499 zł 99,2  ,8  142 

3500 zł do 4499 zł 96,6  3,4  49 

4500 zł i więcej 85,8 9,3 4,8  62 

Brak dochodów 98,3  1,7  87 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

99,2   ,8 122 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 100,0    159 

Od 900 zł do 1299 zł 99,0 ,6 ,4  200 

Od 1300 zł do 1799 zł 99,4  ,6  177 

Od 1800 zł do 2499 zł 97,4 ,8 1,8  132 

2500 zł do 3499 zł 96,9  3,1  77 

3500 zł do 4499 zł 89,4 4,0 6,6  27 

4500 zł i więcej 87,4 8,4 4,2  34 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

97,2 1,9 ,4 ,5 194 

Ocena własnych war. mater. Złe 98,6 ,8 ,6  127 

Średnie 98,3 ,2 1,5  395 

Dobre 97,3 1,7 ,8 ,2 478 
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Tabela 7 

 

P2. Proszę sięgnąć pamięcią do czasu, kiedy po raz pierwszy w życiu zaczął(ęła) Pan(i) 
regularnie używać jakichkolwiek wyrobów tytoniowych. Jakich wyrobów tytoniowych 

używał(a) Pan(i) wówczas?. 

Liczba 
osób 

papierosy 
(zwykłe, 

tradycyjne) 

tytoń do 
samodzieln

ego 
skręcania 

cygara, 
cygaretki 

fajka 
e-papierosy 
z liquidem 

Nie 
pamiętam 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % % % % 

Ogółem 96,8 ,7 ,5 ,3 ,7 ,6 ,4 475 

Płeć Mężczyźni 96,0 1,2  ,6 ,8 1,1 ,3 274 

Kobiety 97,8  1,2  ,5  ,5 201 

Wiek 18-24 lata 84,4 2,3   7,9 3,4 2,0 40 

25-34 98,6      1,4 71 

35-44 96,7  2,5 ,8    98 

45-54 100,0       93 

55-64 96,5 1,7    1,8  89 

65 lat i więcej 98,0 1,0  1,0    85 

Miejsce 
zamieszkania 

wieś 97,2 ,5  ,5 1,3  ,5 161 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

95,3 1,8 1,7  1,2   84 

miasto od 20 tys. do 
100 tys. mieszkańców 

96,7   ,7  2,5  118 

miasto powyżej 100 tys. 
do 500 tys. 
mieszkańców 

98,4      1,6 62 

miasto powyżej  500 
tys. mieszkańców 

96,1 1,8 2,0     51 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

95,8 1,5   1,4 1,3  103 

Zasadnicze zawodowe 99,4 ,6      145 

Średnie 96,5 ,6  1,1 1,2  ,5 146 

Wyższe 93,8  3,0   2,0 1,2 82 

Grupa 
społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

94,3     5,7  28 

Średni personel, 

technicy 

100,0       16 

Pracownicy adm.-
biurowi 

86,7  9,4    3,9 26 

Pracownicy usług 97,6 2,4      39 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

99,1   ,9    85 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

100,0       32 

Rolnicy 100,0       13 

Pracujący na własny 
rach. 

100,0       29 

Bezrobotni 100,0       26 

Emeryci 98,3 ,8  ,9    98 

Renciści 94,9 5,1      30 

Uczniowie i studenci 78,7    12,6 5,5 3,1 25 

Gospodynie domowe i 
inni 

100,0       29 

Dochody 
osobiste 

Do 899 zł 89,6 3,2   2,1 2,9 2,1 47 

Od 900 zł do 1299 zł 98,4 1,6      52 

Od 1300 zł do 1799 zł 98,8   1,2    72 

Od 1800 zł do 2499 zł 99,1   ,9    86 

2500 zł do 3499 zł 95,7 1,2 3,1     79 

3500 zł do 4499 zł 100,0       18 

4500 zł i więcej 95,0     5,0  32 

Brak dochodów 92,8    5,3  1,9 41 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

100,0       49 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 899 zł 95,3 1,8   1,7  1,2 83 

Od 900 zł do 1299  97,5 ,8  ,8 ,9   107 

Od 1300 zł do 1799  99,1   ,9    87 

Od 1800 zł do 2499  95,4  1,8   2,8  58 

2500 zł do 3499 zł 92,5  4,8    2,7 29 

3500 zł do 4499 zł 100,0       12 

4500 zł i więcej 100,0       18 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

96,3 1,1   ,9 1,7  82 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 95,7 4,3      76 

Średnie 98,5   ,9   ,6 177 

Dobre 95,8  1,1  1,4 1,3 ,4 222 
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Tabela 8 

 

P3. Jaki smak liquidu Pan(i) preferuje? 

Liczba osób Tytoniowy Mentolowy 
Deserowy (np. 

cukierkowy) 
Owocowy 

% % % % 

Ogółem 30,5 18,3 5,5 45,7 21 

Płeć Mężczyźni 27,9 19,5  52,7 15 

Kobiety 37,2 15,3 19,6 27,9 6 

Wiek 18-24 lata 17,4 14,9  67,7 9 

25-34  100,0   1 

35-44 19,0 20,9 30,1 30,0 4 

45-54 46,2   53,8 3 

55-64 45,8 30,0  24,2 3 

65 lat i więcej 100,0    1 

Miejsce zamieszkania wieś 44,1 13,9 9,9 32,1 12 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

   100,0 1 

miasto od 20 tys. do 100 tys. 
mieszkańców 

   100,0 1 

miasto powyżej 100 tys. do 500 
tys. mieszkańców 

38,5 39,8  21,7 3 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

 25,5  74,5 3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 43,4 13,7  42,9 10 

Zasadnicze zawodowe  46,0  54,0 2 

Średnie 15,4 35,8  48,8 5 

Wyższe 30,5  24,0 45,5 5 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

100,0    1 

Średni personel, technicy 52,2   47,8 1 

Pracownicy adm.-biurowi   100,0  1 

Pracownicy usług    100,0 1 

Robotnicy wykwalifikowani 39,2 60,8   3 

Robotnicy niewykwalifik.    100,0 1 

Pracujący na własny rach.    100,0 1 

Bezrobotni 50,2 26,3  23,5 3 

Emeryci 100,0    1 

Renciści  100,0   1 

Uczniowie i studenci    100,0 5 

Dochody osobiste Do 899 zł  23,1  76,9 3 

Od 1300 zł do 1799 zł 100,0    1 

Od 1800 zł do 2499 zł 63,2 36,8   2 

2500 zł do 3499 zł 16,7 30,5 26,5 26,3 4 

3500 zł do 4499 zł 46,2   53,8 3 

4500 zł i więcej    100,0 1 

Brak dochodów 41,5   58,5 4 

Trudno powiedzieć / odmowa  
odpowiedzi 

 49,4  50,6 2 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 41,2 24,3  34,4 3 

Od 900 zł do 1299 zł 100,0    1 

Od 1300 zł do 1799 zł  20,3 29,4 50,3 4 

Od 1800 zł do 2499 zł 52,4 47,6   3 

2500 zł do 3499 zł 100,0    1 

3500 zł do 4499 zł    100,0 1 

Trudno powiedzieć / odmowa 
odpowiedzi 

19,6 11,4  69,0 8 

Ocena własnych war. mater. Złe 78,6   21,4 3 

Średnie 20,9 33,9 15,6 29,5 7 

Dobre 21,4 13,0  65,5 10 
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Tabela 9 

 

P4. Ile mililitrów liquidu zużywa Pan(i) przeciętnie miesięcznie? 

Liczba 
osób 

5 10 15 20 40 50 72 150 200 300 
Trudno 

powiedzie
ć 

% % % % % % % % % % % 

Ogółem 4,3 6,2 6,6 3,2 3,8 7,4 3,9 5,5 13,1 6,3 39,8 21 

Płeć Mężczyźni  8,7 9,2 4,4 5,3 10,3 5,4 7,6 18,2 8,8 22,3 15 

Kobiety 15,3          84,7 6 

Wiek 18-24 lata  14,7 15,6   17,4   16,4 14,9 21,0 9 

25-34       100,0     1 

35-44     20,9   30,0   49,2 4 

45-54    21,1       78,9 3 

55-64 30,0          70,0 3 

65 lat i więcej         100,0   1 

Miejsce 
zamieszkania 

wieś  11,3   6,9 13,4 7,0  12,6  48,9 12 

miasto poniżej 20 
tys. mieszkańców 

       100,0    1 

miasto od 20 tys. do 
100 tys. 
mieszkańców 

  100,0         1 

miasto powyżej 100 
tys. do 500 tys. 
mieszkańców 

        38,5 39,8 21,7 3 

miasto powyżej  500 
tys. mieszkańców 

25,5   18,9       55,5 3 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

 13,5 14,3   16,0   28,3 13,7 14,2 10 

Zasadnicze 
zawodowe 

      46,0    54,0 2 

Średnie 19,0   14,1 16,9      50,1 5 

Wyższe        23,9   76,1 5 

Grupa 
społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

          100,0 1 

Średni personel, 
technicy 

   47,8       52,2 1 

Pracownicy adm.-
biurowi 

          100,0 1 

Pracownicy usług        100,0    1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

    22,8     38,0 39,2 3 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

          100,0 1 

Pracujący na własny 
rach. 

          100,0 1 

Bezrobotni      50,2 26,3    23,5 3 

Emeryci         100,0   1 

Renciści 100,0           1 

Uczniowie i studenci  25,8 27,3      28,7  18,2 5 

Dochody 
osobiste 

Do 899 zł  37,4 39,5    23,1     3 

Od 1300 zł do 1799 
zł 

        100,0   1 

Od 1800 zł do 2499 
zł 

    36,8      63,2 2 

2500 zł do 3499 zł        26,3  30,5 43,2 4 

3500 zł do 4499 zł    21,1       78,9 3 

4500 zł i więcej           100,0 1 

Brak dochodów      41,5   39,1  19,4 4 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  
odpowiedzi 

49,4          50,6 2 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 899 zł       24,3 34,4   41,2 3 

Od 900 zł do 1299         100,0   1 

Od 1300 zł do 1799  33,3  17,0 20,3      29,4 4 

Od 1800 zł do 2499           47,6 52,4 3 

2500 zł do 3499            100,0 1 

3500 zł do 4499            100,0 1 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

11,4  17,6   19,6   18,5  32,9 8 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe         38,0  62,0 3 

Średnie 12,2    10,8 20,9 11,0 15,5   29,6 7 

Dobre  12,8 13,6 6,5     14,3 13,0 39,8 10 

 
 
 



 
 

28 
 

 
Tabela 10 

 

P5. Jakiej mocy liquidu używa Pan(i) obecnie? Proszę określić w miligramach 
stężenie nikotyny. 

Liczba 
osób 2 3 6 12 18 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 6,6 15,2 29,5 7,0 22,8 18,9 21 

Płeć Mężczyźni 9,2 7,6 40,9  26,9 15,4 15 

Kobiety  34,9  24,8 12,3 28,0 6 

Wiek 18-24 lata 15,6  48,7  14,7 21,0 9 

25-34   100,0    1 

35-44  60,1   20,9 19,0 4 

45-54   32,7 46,2 21,1  3 

55-64  30,0   24,2 45,8 3 

65 lat i więcej     100,0  1 

Miejsce zamieszkania wieś  9,9 32,9 12,6 18,2 26,3 12 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

 100,0     1 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

100,0      1 

miasto powyżej 100 tys. 
do 500 tys. 
mieszkańców 

  39,8  60,2  3 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

 25,5 29,4  18,9 26,1 3 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

14,3  44,8  26,8 14,2 10 

Zasadnicze zawodowe   46,0   54,0 2 

Średnie  19,0   46,2 34,8 5 

Wyższe  47,9 21,6 30,5   5 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

   100,0   1 

Średni personel, 
technicy 

    47,8 52,2 1 

Pracownicy adm.-
biurowi 

 100,0     1 

Pracownicy usług  100,0     1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

  38,0  22,8 39,2 3 

Robotnicy niewykwalifik.      100,0 1 

Pracujący na własny 
rach. 

  100,0    1 

Bezrobotni   76,5  23,5  3 

Emeryci     100,0  1 

Renciści  100,0     1 

Uczniowie i studenci 27,3  28,7  25,8 18,2 5 

Dochody osobiste Do 899 zł 39,5  23,1  37,4  3 

Od 1300 zł do 1799 zł     100,0  1 

Od 1800 zł do 2499 zł     36,8 63,2 2 

2500 zł do 3499 zł  52,8 30,5   16,7 4 

3500 zł do 4499 zł   32,7 46,2 21,1  3 

4500 zł i więcej      100,0 1 

Brak dochodów   80,6  19,4  4 

Trudno powiedzieć / 

odmowa  odpowiedzi 

 49,4    50,6 2 

Dochody na jedną 
osobę 

Do 899 zł  34,4 24,3   41,2 3 

Od 900 zł do 1299 zł     100,0  1 

Od 1300 zł do 1799 zł  29,4   70,6  4 

Od 1800 zł do 2499 zł   47,6 52,4   3 

2500 zł do 3499 zł      100,0 1 

3500 zł do 4499 zł   100,0    1 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

17,6 11,4 38,1  9,2 23,7 8 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe     59,4 40,6 3 

Średnie  43,3 45,9  10,8  7 

Dobre 13,6  27,3 14,3 19,4 25,5 10 
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Tabela 11 

 

P6. Czy przez cały ten czas, odkąd używa Pan(i) e-papierosów: 

Liczba 
osób 

zwiększa 
|zwiększał(a) 
Pan(i) moc 

liquidu i 
obecnie 

używa Pan(i) 
mocniejszego 

niż kiedyś 

zmniejsza 
|zmniejszał(a) 

Pan(i) moc 
liquidu i 
obecnie 

używa Pan(i) 
lżejszego niż 

kiedyś 

nie zmieniał(a) 
Pan(i) mocy 

liquidu, wciąż 
używa Pan(i) 
liquidu o tej 
samej mocy 

bywa(ło) 
różnie – 

czasem Pan(i) 
zmniejszał(a), 

a czasem 
zwiększał(a) 
moc liquidu 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % % 

Ogółem 6,2 24,7 57,6 8,0 3,5 21 

Płeć Mężczyźni 8,7 28,3 56,8 6,3  15 

Kobiety  15,6 59,7 12,3 12,4 6 

Wiek 18-24 lata 14,7 10,3 64,3 10,7  9 

25-34   100,0   1 

35-44  50,8 30,1  19,0 4 

45-54  32,7 67,3   3 

55-64   75,8 24,2  3 

65 lat i więcej  100,0    1 

Miejsce zamieszkania wieś 11,3 6,9 67,3 8,2 6,3 12 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

 100,0    1 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

  100,0   1 

miasto powyżej 100 tys. 
do 500 tys. 
mieszkańców 

 38,5 39,8 21,7  3 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

 55,5 44,5   3 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

13,5 13,3 73,2   10 

Zasadnicze zawodowe   46,0 54,0  2 

Średnie  36,3 33,1 15,3 15,4 5 

Wyższe  45,5 54,5   5 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

  100,0   1 

Średni personel, 
technicy 

  47,8  52,2 1 

Pracownicy adm.-biurowi   100,0   1 

Pracownicy usług  100,0    1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

 22,8 77,2   3 

Robotnicy niewykwalifik.    100,0  1 

Pracujący na własny 
rach. 

 100,0    1 

Bezrobotni   76,5 23,5  3 

Emeryci  100,0    1 

Renciści   100,0   1 

Uczniowie i studenci 25,8 18,2 56,0   5 

Dochody osobiste Do 899 zł 37,4  62,6   3 

Od 1300 zł do 1799 zł  100,0    1 

Od 1800 zł do 2499 zł  36,8 63,2   2 

2500 zł do 3499 zł  26,3 57,0  16,7 4 

3500 zł do 4499 zł  32,7 67,3   3 

4500 zł i więcej    100,0  1 

Brak dochodów   80,6 19,4  4 

Trudno powiedzieć / 
odmowa  odpowiedzi 

 50,6 49,4   2 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł  34,4 65,6   3 

Od 900 zł do 1299 zł  100,0    1 

Od 1300 zł do 1799 zł 33,3 20,3 46,3   4 

Od 1800 zł do 2499 zł   100,0   3 

2500 zł do 3499 zł     100,0 1 

3500 zł do 4499 zł  100,0    1 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

 11,7 67,1 21,2  8 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe  38,0 40,6 21,4  3 

Średnie  40,3 59,7   7 

Dobre 12,8 9,0 61,7 9,3 7,1 10 
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Średnia 12 

 

P7. Ile przeciętnie wydaje Pan(i) miesięcznie 
na e-palenie? Proszę wziąć pod uwagę 

zarówno liquidy, jak i zużywające się 
elementy e-papierosa. 

Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 103,04 128,28 16 

Płeć Mężczyźni 79,63 65,22 14 

Kobiety 218,77 297,16 3 

Wiek 18-24 lata 64,56 59,61 8 

25-34 45,00 . 1 

35-44 221,16 261,34 3 

45-54 103,00 91,63 2 

55-64 18,92 16,14 2 

65 lat i więcej 200,00 ,00 1 

Miejsce zamieszkania wieś 118,08 172,03 8 

miasto poniżej 20 tys. mieszkańców 60,00 ,00 1 

miasto od 20 tys. do 100 tys. 
mieszkańców 

15,00 ,00 1 

miasto powyżej 100 tys. do 500 tys. 
mieszkańców 

143,24 76,05 3 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

70,87 82,79 3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 83,73 78,54 8 

Zasadnicze zawodowe 63,90 26,66 2 

Średnie 29,35 18,05 3 

Wyższe 240,04 230,28 3 

Grupa społeczna i zawodowa Średni personel, technicy 30,00 . 1 

Pracownicy adm.-biurowi 500,00 ,00 1 

Pracownicy usług 60,00 ,00 1 

Robotnicy wykwalifikowani 112,46 66,73 2 

Robotnicy niewykwalifik. 80,00 . 1 

Pracujący na własny rach. 150,00 ,00 1 

Bezrobotni 28,92 12,68 3 

Emeryci 200,00 ,00 1 

Renciści 10,00 . 1 

Uczniowie i studenci 50,29 58,97 4 

Dochody osobiste Do 899 zł 20,07 16,41 3 

Od 1300 zł do 1799 zł 200,00 ,00 1 

Od 1800 zł do 2499 zł 50,00 . 1 

2500 zł do 3499 zł 232,77 218,95 4 

3500 zł do 4499 zł 103,00 91,63 2 

4500 zł i więcej 80,00 . 1 

Brak dochodów 61,02 55,46 4 

Trudno powiedzieć / odmowa  
odpowiedzi 

10,00 . 1 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 53,79 10,61 2 

Od 900 zł do 1299 zł 200,00 ,00 1 

Od 1300 zł do 1799 zł 165,36 250,70 4 

Od 1800 zł do 2499 zł 150,00 ,00 1 

3500 zł do 4499 zł 150,00 ,00 1 

Trudno powiedzieć / odmowa 
odpowiedzi 

47,88 46,33 7 

Ocena własnych war. mater. Złe 138,76 115,58 2 

Średnie 124,06 179,74 7 

Dobre 71,04 60,38 7 
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Tabela 13 

 

P8. Czy kiedykolwiek używał(a) Pan(i) e-
papierosów po to, aby rzucić palenie 

zwykłych papierosów? Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 60,1 39,9 70 

Płeć Mężczyźni 63,5 36,5 40 

Kobiety 55,5 44,5 30 

Wiek 18-24 lata 56,3 43,7 17 

25-34 73,8 26,2 17 

35-44 29,0 71,0 13 

45-54 91,8 8,2 10 

55-64 52,8 47,2 9 

65 lat i więcej 53,6 46,4 4 

Miejsce zamieszkania wieś 76,3 23,7 26 

miasto poniżej 20 tys. mieszkańców 43,5 56,5 14 

miasto od 20 tys. do 100 tys. 
mieszkańców 

34,9 65,1 11 

miasto powyżej 100 tys. do 500 tys. 
mieszkańców 

85,5 14,5 11 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

38,0 62,0 9 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 68,2 31,8 20 

Zasadnicze zawodowe 61,3 38,7 12 

Średnie 55,6 44,4 21 

Wyższe 54,9 45,1 17 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 77,3 22,7 4 

Średni personel, technicy 100,0  3 

Pracownicy adm.-biurowi 42,5 57,5 9 

Pracownicy usług 72,8 27,2 7 

Robotnicy wykwalifikowani 61,6 38,4 10 

Robotnicy niewykwalifik. 100,0  6 

Rolnicy 46,3 53,7 2 

Pracujący na własny rach. 21,3 78,7 5 

Bezrobotni 32,1 67,9 5 

Emeryci 61,9 38,1 5 

Renciści 74,7 25,3 4 

Uczniowie i studenci 31,4 68,6 8 

Gospodynie domowe i inni 100,0  4 

Dochody osobiste Do 899 zł 37,4 62,6 3 

Od 900 zł do 1299 zł 27,1 72,9 4 

Od 1300 zł do 1799 zł 88,1 11,9 8 

Od 1800 zł do 2499 zł 66,0 34,0 20 

2500 zł do 3499 zł 51,9 48,1 11 

3500 zł do 4499 zł 79,5 20,5 4 

4500 zł i więcej 56,3 43,7 9 

Brak dochodów 45,6 54,4 7 

Trudno powiedzieć / odmowa  
odpowiedzi 

61,2 38,8 5 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 61,3 38,7 7 

Od 900 zł do 1299 zł 76,2 23,8 8 

Od 1300 zł do 1799 zł 72,8 27,2 14 

Od 1800 zł do 2499 zł 73,0 27,0 11 

2500 zł do 3499 zł 13,1 86,9 6 

3500 zł do 4499 zł 100,0  4 

4500 zł i więcej  100,0 4 

Trudno powiedzieć / odmowa 
odpowiedzi 

52,2 47,8 17 

Ocena własnych war. mater. Złe 91,2 8,8 8 

Średnie 54,2 45,8 22 

Dobre 57,0 43,0 40 
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Tabela 14 

 

P9. Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

Liczba osób 

rzucił(a) Pan(i) 
palenie 

zwykłych 
papierosów 

wrócił(a) Pan(i) 
do palenia 
zwykłych 

papierosów 

zaczął(ęła) 
Pan(i) palić 

jednocześnie e-
papierosy i 

zwykłe 
papierosy 

Inna sytuacja 

% % % % 

Ogółem 16,1 51,7 29,7 2,6 42 

Płeć Mężczyźni 22,6 36,5 36,7 4,2 25 

Kobiety 6,2 74,7 19,0  17 

Wiek 18-24 lata 23,5 46,3 30,2  9 

25-34 8,1 57,0 34,9  13 

35-44 30,9 39,9  29,2 4 

45-54 17,7 55,0 27,4  9 

55-64  72,0 28,0  5 

65 lat i więcej 37,7  62,3  2 

Miejsce zamieszkania wieś 11,4 54,3 28,8 5,5 20 

miasto poniżej 20 tys. 
mieszkańców 

35,7 64,3   6 

miasto od 20 tys. do 100 tys. 
mieszkańców 

20,5 39,2 40,3  4 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

 54,1 45,9  9 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

48,6 20,1 31,2  3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 20,8 19,3 59,9  14 

Zasadnicze zawodowe 23,2 76,8   7 

Średnie 8,8 85,7 5,5  12 

Wyższe 12,5 36,3 39,3 11,8 9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 55,7 44,3  3 

Średni personel, technicy  65,5  34,5 3 

Pracownicy adm.-biurowi 27,7 72,3   4 

Pracownicy usług 22,6 42,9 34,5  5 

Robotnicy wykwalifikowani  52,6 47,4  6 

Robotnicy niewykwalifik. 16,6 37,3 46,2  6 

Rolnicy  100,0   1 

Pracujący na własny rach.   100,0  1 

Bezrobotni   100,0  2 

Emeryci 26,8 28,9 44,3  3 

Renciści 60,7 39,3   3 

Uczniowie i studenci 49,5 50,5   3 

Gospodynie domowe i inni  100,0   4 

Dochody osobiste Do 899 zł  100,0   1 

Od 900 zł do 1299 zł  100,0   1 

Od 1300 zł do 1799 zł 32,3 30,7 37,1  7 

Od 1800 zł do 2499 zł 5,9 69,0 25,0  13 

2500 zł do 3499 zł 20,9 55,0 24,2  5 

3500 zł do 4499 zł  21,1 78,9  3 

4500 zł i więcej 19,3 58,7  22,0 5 

Brak dochodów  52,8 47,2  3 

Trudno powiedzieć / 

odmowa  odpowiedzi 

56,3  43,7  3 

Dochody na jedną osobę Do 899 zł 28,3 33,9 37,7  4 

Od 900 zł do 1299 zł 16,3 42,1 41,6  6 

Od 1300 zł do 1799 zł 7,5 75,7 16,8  10 

Od 1800 zł do 2499 zł  64,7 35,3  8 

2500 zł do 3499 zł  100,0   1 

3500 zł do 4499 zł  46,9 26,0 27,1 4 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

43,3 25,3 31,5  9 

Ocena własnych war. mater. Złe 21,5 41,0 37,5  7 

Średnie 18,1 51,7 30,2  12 

Dobre 13,3 55,2 26,8 4,8 23 
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Tabela 15 

 

P10. Ile wkładów do systemu podgrzewającego tytoń zużywa Pan(i) przeciętnie 
jednego dnia? 

Liczba 
osób 1 4 5 10 20 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 7,4 15,6 20,5 21,5 20,9 14,1 11 

Płeć Mężczyźni  20,8 12,9 28,6 27,8 9,8 8 

Kobiety 29,8  43,2   27,1 3 

Wiek 18-24 lata     51,9 48,1 2 

25-34  100,0     2 

35-44 23,9  34,6  41,5  3 

45-54   31,1 68,9   3 

55-64      100,0 1 

Miejsce zamieszkania wieś   27,3 54,2  18,6 4 

miasto od 20 tys. do 100 
tys. mieszkańców 

24,0 50,4   25,6  3 

miasto powyżej 100 tys. 
do 500 tys. 
mieszkańców 

    50,2 49,8 1 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

  61,3  38,7  2 

Wykształcenie Średnie 14,9   14,9 41,9 28,3 5 

Wyższe  31,1 40,9 28,0   5 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Średni personel, 
technicy 

   100,0   1 

Pracownicy adm.-
biurowi 

  57,7  42,3  2 

Pracownicy usług  69,6   30,4  2 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

   100,0   1 

Robotnicy niewykwalifik.     100,0  1 

Pracujący na własny 
rach. 

43,4  56,6    2 

Bezrobotni      100,0 1 

Uczniowie i studenci      100,0 1 

Dochody osobiste Od 1300 zł do 1799 zł  100,0     2 

Od 1800 zł do 2499 zł    48,3 51,7  2 

2500 zł do 3499 zł   100,0    1 

3500 zł do 4499 zł   61,3  38,7  2 

4500 zł i więcej 26,3   49,6 24,1  3 

Brak dochodów      100,0 1 

Dochody na jedną 
osobę 

Od 900 zł do 1299 zł    100,0   1 

Od 1300 zł do 1799 zł   100,0    1 

Od 1800 zł do 2499 zł    63,9 36,1  2 

2500 zł do 3499 zł  68,0    32,0 2 

3500 zł do 4499 zł   58,7  41,3  2 

4500 zł i więcej 54,9    45,1  1 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

     100,0 1 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe      100,0 1 

Średnie  27,1 35,6 37,3   6 

Dobre 20,9    58,5 20,6 4 
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Tabela 16 

 

P11. Czy kiedykolwiek używał(a) Pan(i) 
systemu podgrzewającego tytoń po to, aby 

rzucić palenie zwykłych papierosów? Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 49,2 50,8 20 

Płeć Mężczyźni 47,4 52,6 14 

Kobiety 53,8 46,2 6 

Wiek 18-24 lata  100,0 2 

25-34 58,5 41,5 5 

35-44 53,3 46,7 6 

45-54 76,2 23,8 3 

55-64  100,0 3 

65 lat i więcej 100,0  1 

Miejsce zamieszkania wieś 47,9 52,1 6 

miasto poniżej 20 tys. mieszkańców  100,0 2 

miasto od 20 tys. do 100 tys. 
mieszkańców 

80,9 19,1 4 

miasto powyżej 100 tys. do 500 tys. 
mieszkańców 

50,6 49,4 4 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

39,0 61,0 4 

Wykształcenie Zasadnicze zawodowe  100,0 2 

Średnie 40,0 60,0 5 

Wyższe 59,9 40,1 13 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 52,7 47,3 2 

Średni personel, technicy  100,0 2 

Pracownicy adm.-biurowi  100,0 3 

Pracownicy usług 82,0 18,0 4 

Robotnicy wykwalifikowani 100,0  1 

Robotnicy niewykwalifik. 40,7 59,3 2 

Pracujący na własny rach. 49,1 50,9 4 

Bezrobotni  100,0 1 

Emeryci 100,0  1 

Dochody osobiste Do 899 zł 100,0  1 

Od 1300 zł do 1799 zł 100,0  2 

Od 1800 zł do 2499 zł 24,6 75,4 5 

2500 zł do 3499 zł  100,0 1 

3500 zł do 4499 zł 100,0  2 

4500 zł i więcej 46,5 53,5 9 

Brak dochodów  100,0 1 

Dochody na jedną osobę Od 900 zł do 1299 zł 59,5 40,5 2 

Od 1300 zł do 1799 zł  100,0 1 

Od 1800 zł do 2499 zł 44,3 55,7 3 

2500 zł do 3499 zł 100,0  2 

3500 zł do 4499 zł 100,0  3 

4500 zł i więcej 33,6 66,4 4 

Trudno powiedzieć / odmowa 
odpowiedzi 

25,1 74,9 4 

Ocena własnych war. mater. Złe  100,0 2 

Średnie 60,7 39,3 7 

Dobre 49,9 50,1 11 
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Tabela 17 

 

P12. Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

Liczba osób 

rzucił(a) Pan(i) 
palenie 

zwykłych 
papierosów 

wrócił(a) Pan(i) 
do palenia 
zwykłych 

papierosów 

zaczął(ęła) 
Pan(i) 

jednocześnie 
palić zwykłe 
papierosy i 

używać systemu 
podgrzewająceg

o tytoń 

Inna sytuacja 

% % % % 

Ogółem 49,7 22,6 10,6 17,1 10 

Płeć Mężczyźni 43,2 16,2 15,5 25,0 7 

Kobiety 63,6 36,4   3 

Wiek 25-34  39,3  60,7 3 

35-44 66,0 34,0   3 

45-54 59,1  40,9  3 

65 lat i więcej 100,0    1 

Miejsce zamieszkania wieś 100,0    3 

miasto od 20 tys. do 100 tys. 
mieszkańców 

22,2 31,3  46,5 4 

miasto powyżej 100 tys. do 
500 tys. mieszkańców 

40,3 59,7   2 

miasto powyżej  500 tys. 
mieszkańców 

38,7  61,3  2 

Wykształcenie Średnie 100,0    2 

Wyższe 35,2 29,1 13,7 22,0 8 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 100,0   1 

Pracownicy usług 20,7 31,9  47,4 3 

Robotnicy wykwalifikowani 100,0    1 

Robotnicy niewykwalifik. 100,0    1 

Pracujący na własny rach. 43,4  56,6  2 

Emeryci 100,0    1 

Dochody osobiste Do 899 zł 100,0    1 

Od 1300 zł do 1799 zł    100,0 2 

Od 1800 zł do 2499 zł  100,0   1 

3500 zł do 4499 zł 38,7  61,3  2 

4500 zł i więcej 73,7 26,3   4 

Dochody na jedną osobę Od 900 zł do 1299 zł 100,0    1 

Od 1800 zł do 2499 zł 100,0    1 

2500 zł do 3499 zł    100,0 2 

3500 zł do 4499 zł 25,6 38,0 36,4  3 

4500 zł i więcej 100,0    1 

Trudno powiedzieć / 
odmowa odpowiedzi 

 100,0   1 

Ocena własnych war. mater. Średnie 35,7  24,7 39,7 4 

Dobre 60,3 39,7   6 

 

 


